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今日で一学期の終わりを迎えることとなりました。４月に新入生１０名を迎え，３２名

で今年度をスタートしました。新型コロナウイルス感染防止のため，４月１５日から臨時

休業となり，みなさんほとんどが不安な気持ちになっていたのではないでしょうか？ 

６月１日から今日まで，何とかみなさんと一緒に学校生活を送ることができ，正直ホッ

としているところです。 

さて，明日から夏休みとなりますが，夏休みを迎えるにあたって最も大切にしたいこと

は，事件や事故に巻き込まれず元気で健康に過ごしてほしいということです。勉強や部活

も大切ですが，このことが最も大切であることは，言うまでもありません。どうか，全生

徒のみなさんが，充実した夏休みを過ごし，８月２４日（月）の授業日には元気に登校す

ることを願っています。 

 

一学期終業式での挨拶 
 
４月７日から始まった１学期が，もう終わろうとしています。 

 今年度は，新型コロナウイルス感染防止のため，本校も４月１５日から臨時休業となりました。５月１５日の

国の「緊急事態宣言」解除，及び５月２２日出された広島県教育委員会の「学校における感染症対策に係る基本

的な考え方」を踏まえ，６月１日から本校も全面再開することとなりました。 

 この間，みなさんは，新型コロナウイルスという見えない敵，そして，いつ学校が始まるかわからない状況に

寂しい思いや不安な気持ちを感じながらも，自分の周りにいる人との会話や支え，先生方からのメッセージ等

を励みに，それぞれのペースで生活・学習を進めてきたことと思います。 

 学校では臨時休業を受け，学校行事の変更,年間指導計画の修正，学校再開後の教育活動の準備などを進めて

きました。 

 さて，みなさんは，６月１日の学校再開をどんな気持ちで迎えられましたか。臨時休業中に自由登校日などで

学校に来ることもありましたが，クラスのみんなと一緒に学校生活を送ることが始まると普段の日常の生活を

送ることができるというありがたさを感じます。友達と話すこと，遊ぶこと，けんかをすること，どれもみんな

が元気だからできることですね。勉強すること，当番や係の仕事をすること，給食を食べること，こんなことが

できるのも，勉強を教える先生方や事務・給食・用務などに関わる職員の人たちがいて，道具や設備が整ってい

るなど，学校を支える人が働き，必要な物などをそろえられるよう社会全体が動いているからですね。 

 今回のことを振り返ると，あらためて，たくさんのことに感謝の気持ちを感じます。この支えてくださる方々

や社会に応えるためにも，みなさんは精一杯力を出し切り，目標を達成するなど，大きく成長していくことが大

切です。 

 今年度はさまざまな行事が変更され，いつもと違う新年度になりました。そういった中，７月上旬には期末試 

験が行われました。１年生にとっては，初めての定期試験で，緊張をした人もいたかもしれませんが，私は３年

生のみなさんが自分の進路に向かって努力する姿を特に期末試験発表日あたりから見るようになりました。こ

れはとても大切なことだと思います。私たち人間は，人生の中で越えなければならない壁や節目というものが

あります。その壁は，年を追うごとに高くなるものです。その壁を乗り越える体力をつけるためには，目の前の

壁を丁寧にクリアしていく努力が必要です。しかし，勉強に限らず部活動の大会でも，単に勝ち負けで考えては

いけません。勝ち負けは一瞬ですが，努力によって得たものは勝ち負けに関わらず，その先ずっと役立つので

す。勝ってよかった，負けてダメだったのような単純なものではないのです。つまり，他者との関係で勝ち負け

や〇か×とだけ考えるのは，レベルの高い考え方ではありません。大切なのは，自分の心との勝負です。そのた

めには，よい意味で自分を自分で追い込むことが大切です。実は，これが「やる気スイッチ」となるのです。 

 来週月曜日から始まる福山市秋季総合体育大会で日頃の努力の成果を発揮し，活躍することを願っています。

そして，その先のみなさんの成長した姿を楽しみにしています。 

 一学期を終えるにあたって，これまでの自分を振り返ることも必要となります。自分の行動や発言やどうだ

ったのか？ 学校も社会も自然集団です。つまり，集まろうと思って集まったのではなく，自然に何かの縁で集

められたのです。考え方の違いや価値観の異なる人がいるのは当然と言えます。だからこそ，すべての人が気持

ちよく生活するために，相手の気持ちを考えることはとても大切です。これは，社会で生活していく上で，とて

も重要なことです。そして，時々自分を振り返ってほしいと思います。 

 いよいよ明日から夏休みです。今年度は，８月２４日から授業日となるので，３週間程度の休みとなります。

事故や病気がなく，充実した夏休みを過ごしてください。それでは，８月２４日に一段とたくましくなったみな

さんと，また会えることを楽しみにしています。 

 

夏季休業中のおもな行事予定 
 

 
８月 ３日（月） 秋季総体（竹ｹ端） 
   ４日（火） 秋季総体（竹ｹ端） 
         自主登校（午前） 
   ５日（水） 自主登校（午前） 
   ７日（金） 自主登校（午前） 

 市内教員一斉研修（午後） 
  １０日（月） 山の日 
  １１日（火）～１４日（金） 一斉閉庁 
  １３日（木） 広瀬夏祭り準備 ← 中止 
  １４日（金） 広瀬夏祭り ← 中止 
  １７日（月） 自主登校（午前） 
  １８日（火） 自主登校（午前） 
  １９日（水） 自主登校（午前） 

２０日（木） 学校保健委員会 15:30～ 
  ２１日（金） 小中合同研修 
          ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ 

（福山明王台・油木） 
２２日（土） ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ（府中東・銀河・盈 

進・おかやま山陽） 

 
８月２３日（日） ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ場草刈 8:30～ 
         ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ（おかやま山陽） 

２４日（月） 授業日（給食あり） 
２５日（火） 授業日（給食あり） 

  ２６日（水） 授業日（給食あり） 
         ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ（神辺旭） 
  ２７日（木） 授業日（給食あり） 
  ２８日（金） 授業日（給食あり） 
         ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ（市立福山・沼南・ 

尾道商） 
  ３０日（日） ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ場草刈予備日 
         ｵｰﾌﾟﾝｽｸｰﾙ(府中) 
  ３１日（月） 授業日（給食あり） 
 
※夏休み期間（８/２１まで）は，18時のバス便
はありません。 
※８/２４からは，18時のバス便はあります。 
※８/１１～１４は市内の学校は一斉閉庁です。 

  

 

 

 

 

思索の丘 

 

学校教育目標 

「自ら学び，心豊かで，たくましく生きる生徒を育てよう」 

－ 知恵をだそう 声をだそう 汗をだそう － 

体罰・ｾｸｼｬﾙﾊﾗｽﾒﾝﾄ・いじめ相談窓口のお知らせ（困った時は，遠慮なく相談してください） 

○広瀬中学校 
 校長 三宅 幸二  教頭 平山 祐輔  生徒指導主事 貝野 敬益 
 養護教諭 青木 雅子      ０８４－９７２－２２１０ 
○広島県教育委員会教職員課    ０８２－５１３－４９１７～９  
○広島県立教育センター      ０８２－４２７－３０７６ 
○福山市教育委員会学事課     ０８４－９２８－１１１２ 
○福山市教育委員会学びづくり課  ０８４－９２８－１１７０ 


